
MATHS

BOOKS - NTA MOCK TESTS

JEE-MAIN TEST-29

गणित

1. सदिश  और  परस्पर लंबवत हैं तथा सदिश 

 और  भी परस्पर लंबवत हैं। तब, सदिशों के  

 और  के  बीच का कोण है

A. 

3
→
a − 5

→
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→
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→
b

→
a + 4

→
b −

→
a +

→
b

→
a

→
b

cos − 1( )
19

5√43

https://doubtnut.app.link/lkek2J5wfhb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://dl.doubtnut.com/l/_3BCPvSvHag9i


B. 

C. 

D. 

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

π − cos − 1( )
19

5√43

π − cos − 1( )
9

5√43

π − cos − 1( )
9

5√43

2. यदि समान्तर श्रेणी  का सार्वअन्तर d है तो 


 का मान

है-

A. 

a1, a2, a3, .... , an

tan
⎡
⎢
⎣

tan− 1( ) + tan− 1( ) +

                      ...tan− 1( )

⎤
⎥
⎦

d

1 +a1a2

d

1 +a2a3

d

1 +an− 1an

tan− 1( )
2d

1 + a1a3

https://dl.doubtnut.com/l/_3BCPvSvHag9i
https://dl.doubtnut.com/l/_TZV5BjQxks60


B. 

C. 

D. 

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

tan− 1( )
d

1 + a1a3

tan− 1( )
2d

1 + a2a3

tan− 1( )
2d

1 − a2a3

3. अवकल समीकरण  हल है,

(जहाँ, c एक स्वेच्छ अचर है)

A. 

B. 

+ =
dy

dx

y

x

1

(1 + lnx + lny)2

xy[1 + (ln(xy))2] = + c
x2

2

1 + (ln(xy))2 = + y + c
x2

2

https://dl.doubtnut.com/l/_TZV5BjQxks60
https://dl.doubtnut.com/l/_0E07alUEc4sg


C. 

D. 

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

xy(1 + ln(xy)) = + c
x2

2

xy(1 + ln(xy)) = + c
x

2

4. यदि p : "4 एक विषम संख्या है" तथा  एक सम संख्या है" दो

कथन हैं, तब निम्नलिखित में से कौन सा कथन  के  तुल्य

है?

A. 4 एक विषम संख्या है तथा  एक सम संख्या

B. कथन "4 एक विषम संख्या नहीं है या  एक सम संख्या नहीं

है" का निषेधन

q : 43

~(p ⇒ q)

43

43

https://dl.doubtnut.com/l/_0E07alUEc4sg
https://dl.doubtnut.com/l/_YVxA9Ye2Acnm


C. दोनों ("4 एक विषम संख्या है और 4 एक सम संख्या है") तथा

(कथन  एक विषम संख्या नहीं है या  एक सम संख्या नहीं

है" का निषेधन)

D. 4 एक विषम संख्या है और 4^3 एक सम संख्या नहीं है"

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

43 43

5. वृत्त  पर उन बिं दु ओं  पर स्पर्श रेखाएँ  खींची जाती हैं,

जहाँ यह वृत्त  को प्रतिच्छेद करता

है, तब इन स्पर्श रेखाओं का प्रतिच्छेद बिं दु  है -

A. 

x2 + y2 = 16

x2 + y2 − 6x − 8y − 8 = 0

(4, )
16

3

https://dl.doubtnut.com/l/_YVxA9Ye2Acnm
https://dl.doubtnut.com/l/_IQuhCsTutWMG


B. 

C. (3,4)

D. (16,12)

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

(12, 16)

6. एक बंद बेलनाकार कै न को 100 m प्लास्टिक से बनाया जाता है।

यदि इसका आयतन अधिकतम है, तब इसकी त्रिज्या तथा ऊँ चाई का

अनुपात है

A. 

B. 

1: 1

1: 2

https://dl.doubtnut.com/l/_IQuhCsTutWMG
https://dl.doubtnut.com/l/_GShS0YOgwpqk


C. 

D. 

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

2: 1

√2: 1

7. यदि A और B व्युत्क्रमणीय आव्यूह हैं तब निम्न में से कौन सा सत्य

नहीं है?

A. 

B. 

C. 

D. 

|adj(AB)| = |A||B|

∣∣(adjAB) − 1∣∣ = |adj(AB)|

∣∣(adjAB) − 1∣∣ = ∣∣adj(AB) − 1∣∣

∣∣adj(AB)T ∣∣ = |AB| − 2

https://dl.doubtnut.com/l/_GShS0YOgwpqk
https://dl.doubtnut.com/l/_Wo9bOPf6pYSQ


Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

8. |x+ y |= 2 तथा |x| = 1 के  आलेखों द्वारा परिबद्ध क्षेत्रफल (वर्ग

इकाई में) है

A. 2

B. 4

C. 6

D. 5

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_Wo9bOPf6pYSQ
https://dl.doubtnut.com/l/_MB2C4DEJSUbS


9.  के  n

पदों का योग है

A. 

B. 

C. 

D. इनमें से कोई नहीं

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

[ + + + ....... ]
1

1.3

2

1.3.5

3

1.3.5.7
4

1.3.5. .7.9

[1 + ]
1

2

1

1.3.5....... . (2n + 1)

[1 +
1

2

1

2.4.6....... . (2n)

[1 − ]
1

2

1

1.3.5....... . (2n + 1)

https://dl.doubtnut.com/l/_MB2C4DEJSUbS
https://dl.doubtnut.com/l/_NWKOxIsRJBgd


10. k का वह मान, जिसके  लिए समीकरण

 दोनों मूल 2 से छोटे

हैं, निम्न में स्थित है:

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

4x2 − 20kx + (25k2 + 15k − 66) = 0

( , 2)
4
5

(0, 2)

( − 1, − )
4
3

( − ∞, − 1)

https://dl.doubtnut.com/l/_ERMCF3xgF8X9


11. माना कि  और  दो फलन हैं,

तब  का मान बराबर है

(जहां, ', h के  अवकलज को दर्शाता है):

A. 2

B. 

C. 0

D. 1

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

g(r) = |r − 2| h(r) = g(g(r))

h' ( − 1) + h' (1) + h' (3) + h' (5)

−1

https://dl.doubtnut.com/l/_LeXirF12ARAr


12. ताश के  52 पत्तों की गड्डी से एक पत्ता खो जाता है। शेष पत्तों से दो

पत्ते निकाले जाते हैं जो हुकु म (काला पान) के  पत्ते हैं। खो गए पत्ते के

हुकु म के  होने की प्रायिकता ज्ञात करें।

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

5

17

4
17

3

17

2

17

https://dl.doubtnut.com/l/_Dx7S2VXmQq7Z


13. मान लीजिए कि S और S' दीर्घवृत्त  की नाभियाँ

हैं। यदि P दीर्घवृत्त पर एक चर बिं दु  है और यदि  त्रिभुज PSS' का

क्षेत्रफल (वर्ग इकाई में) है, तब  का अधिकतम मान किसका दोगुना

है?

A.  के  न्यूनतम मान का

B.  के  न्यूनतम मान का

C. 

D. 

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

+ = 1
x2

25

y2

16

Δ

Δ

∀a, b ∈ R
2a8 + 2b4

a4b2

∀a, b ∈ R
3a8 + 3b4

a4b2

∀, ab ∈ R
4a8 + 4b4

a2b2

∀a, b ∈ R
6a8 + 6b4

a4b2

https://dl.doubtnut.com/l/_s4sqtTmN8nap
https://dl.doubtnut.com/l/_i3lm2n08V7nB


14. यदि , तो  का मान लिखिए |

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

cot(α + β) = 0 sin(α + 2β)

sinα

cosα

sinβ

cos 2β

15.  का मान बराबर हैΔ =

∣
∣

∣

∣
∣

1 sin 3θ sin3 θ

2 cos θ sin 6θ sin3 2θ

4 cos2 θ − 1 sin 9θ sin3 3θ

∣
∣

∣

∣
∣

https://dl.doubtnut.com/l/_i3lm2n08V7nB
https://dl.doubtnut.com/l/_qs1XVLSfS9zU


A. 

B. 

C. 1

D. 0

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

−2

−1

16.  बराबर है :

A. 1

B. 2

lim
x→ 0

(1 − cos 2x)(3 + cos x)

x tan 4x

https://dl.doubtnut.com/l/_qs1XVLSfS9zU
https://dl.doubtnut.com/l/_wT46VCr1YaED


C. 

D. 

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

−
1

4

1

2

17. अंकीय पूर्णांकों abcdefg की संख्या, जहाँ

 इस प्रकार है कि a, b, c, d, e,

f, g,  {1, 2, 3, ...., 9} है,है:

A. 700

B. 20

C. 720

a < b < c < d > e > f > g

∈

https://dl.doubtnut.com/l/_wT46VCr1YaED
https://dl.doubtnut.com/l/_agJd1OF7S7m7


D. 800

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

18. 

है, तब k का मान बराबर है:

A. 

B. 

C. 

D. 

∫
1 / √3

cos − 1( )dx = k∫
1 / √3

0
dx

− 1

√3

x4

1 − x4

2x

1 + x2

x4

1 − x4

π

2π

π

3π

https://dl.doubtnut.com/l/_agJd1OF7S7m7
https://dl.doubtnut.com/l/_Hr1YFP5PBoWW


Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

19. यदि एक बिं दु   परवलय  तथा रेखा x = 9

द्वारा निर्मित क्षेत्र में परिबद्ध है, तब

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

(9a, 6a) y2 = 16x

a ∈ (0, 1)

a <
1

4

a < 1

0 < a < 4

https://dl.doubtnut.com/l/_Hr1YFP5PBoWW
https://dl.doubtnut.com/l/_WboLW109kg8y


20. माना कि  और 

दो समतल हैं।  और 

 की प्रतिच्छेद रेखा के  लंबवत और (1, 1, 1) से होकर गुजरने

वाले समतल का समीकरण है

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

P1x– 2y + 3z = 5

P2 : 2x − 3y + z + 4 = 0 P1 = 0

P2 = 0

11x − 5y + 7z − 13 = 0

7x + 5y + z = 13

x + 2y + z − 4 = 0

x − 2y + 4z + 3 = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_WboLW109kg8y
https://dl.doubtnut.com/l/_ETOXn01yI3bz


21. यदि  के  प्रसार में 6 वाँ पद 5600 है,

तब x=..........

वीडियो उत्तर देखें

[ + x2 log10 x]
8

1

x8 / 3

22. यदि  का

प्रतिअवकलज है तथा , तब f(0) का मान है-

वीडियो उत्तर देखें

f(x), (1 + 2 tanx(tanx + secx))
1
2

f( ) = log 2
π

6

23. माना कि सभी वास्तविक के  लिए,

 है। प्राकृ त संख्या n काf(a) = sin( ) + cos(3 )
x

3

x

10

https://dl.doubtnut.com/l/_ETOXn01yI3bz
https://dl.doubtnut.com/l/_x1V76oGzaLE0
https://dl.doubtnut.com/l/_r0LW1C1kQ56v
https://dl.doubtnut.com/l/_J3bvHVP37SQc


न्यूनतम मान जबकि ? के  सभी वास्तविक मानों के  लिए

 है,है

वीडियो उत्तर देखें

f(10nπ + x) = f(a)

24. यदि  तथा  संख्या 

 के  इकाई स्थान पर अंक है, जहाँ  तथा , तब 

 का मान बराबर है-

वीडियो उत्तर देखें

x + = 1, λ = x4000 +
1

x

1

x4000
μ

22n + 1 n ∈ N n > 1

λ + μ

25. यदि प्रथम n प्राकृ त संख्याओं का प्रसरण 10 है और प्रथम m सम

प्राकृ त संख्याओं का प्रसरण 16 है, तब m + n का मान बराबर है

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_J3bvHVP37SQc
https://dl.doubtnut.com/l/_9Nt23Xie4bHi
https://dl.doubtnut.com/l/_bmem5H0fZIid


https://dl.doubtnut.com/l/_bmem5H0fZIid

